STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD Fraktion

Drs.-Nr.: 6/1328

Thema: Crystal Meth Konsumenten in den Sachsischen Landkreisen
und Kreisfreien Stadten

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie hat sich der jeweilige Bestand der Crystal Meth Konsumenten in

den Landkreisen und Kreisfreien Stidten zwischen 2010 und 2014
entwickelt?

Der Staatsregierung liegen keine Informationen zur Anzahl der Konsumen-
ten von Crystal Meth im Freistaat Sachsen vor.

Zur Anzahl der Personen, die auf Grund einer Problematik mit Crystal Meth
eine sachsische Suchtberatungs- und -behandlungstelle (SBB) aufgesucht
haben, wird auf die Anlage verwiesen. Eine gesonderte Erfassung der
Klienten auf Grund einer Crystal-Problematik erfolgt erst seit 2011.

Frage 2:

Wie viele Tatverdachtige von Straftaten gegen das Eigentum sind
jeweils von 2010 bis 2014 als Crystal Meth Konsumenten in der PKS
erfasst worden (Echtzéhlung)? (Bitte aufschliisseln nach Landkreisen
und Kreisfreien Stadten. Fiir den Fall der Nichterfassung von Crystal
Meth als spezifische Droge, bitte die Frage fiir den Bereich ,,Ampheta-
min“ beantworten und im Jahr 2014 fiir Amphetamin und die
Untergruppe Crystal Meth)

Frage 3:

Wie hoch ist der in der PKS erfasste Schaden, der durch Crystal Meth
Konsumenten im Bereich der Eigentumskriminalitit verursacht
worden ist, jeweils in den Jahren 2010 bis 2014? (Bitte aufschliisseln
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nach Landkreisen und Kreisfreien Stiadten. Fiir den Fall der Nichterfassung von

Crystal Meth als spezifische Droge, bitte die Fragen fiir den Bereich ,,Ampheta-
min“ beantworten.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Die Fragen kénnen nicht beantwortet werden, da die die angefragten Daten in der PKS
statistisch nicht separat erfasst werden.

In der PKS werden Tatverdachtige von Straftaten gegen das Eigentum sowie die
dadurch entstandenen Schaden ausschliellich mit dem Merkmal “Konsument harter
Drogen“ erfasst. Die vom Fragesteller explizit angefragten tatverdachtigen Konsumen-
ten von Amphetamin/Methamphetamin in Pulver- oder flissiger Form (bis 2013) bzw.
Methamphetamin in kristalliner Form — Crystal (ab 2014) im Sinne der Fragestellungen
sind nur eine Teilmenge der ,Konsumenten harter Drogen“ und kénnen in der PKS
nicht separat ausgewiesen werden.

Die vollstandige Beantwortung der Fragen wirde daher die Durchsicht und Auswertung
aller in Betracht kommender Ermittiungsverfahren erfordern. Dies ist im Hinblick auf die
grofRe Anzahl der in Betracht kommenden Verfahren im Rahmen der zur Beantwortung
einer Kleinen Anfrage zur Verfugung stehenden Zeit unverhaltnismafig und ohne
Einschrankung der Funktionsfahigkeit der sachsischen Polizei nicht zu leisten.

Frage 4:

Wie viele Crystal Meth Konsumenten haben sich jeweils in den Jahren von 2010
bis 2014 in Entzug begeben? Wie viele davon haben die Behandlung vorzeitig
abgebrochen? (Bitte aufschliisseln nach Landkreisen und Kreisfreien Stadten)

Der Staatsregierung liegen keine Informationen zur Zahl der Crystal Meth Konsumen-
ten, die sich in eine Entzugsbehandlung begeben haben, vor.

Bezuglich der Daten der sachsischen Krankenhausstatistik zum suchtspezifischen Be-
treuupgsbedarf wird auf den Bericht der Suchtkrankenhilfe in Sachsen der Sachsischen
Landesstglle gegen die Suchtgefahren e.V. unter www.slsev.de verwiesen.

i
Mit f?feu dlichen GrufRen
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MUkus Ulbig
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Anlage

Klientinnen und Klienten in den sachsischen Suchtberatungs- und -behandlungsstellen
auf Grund einer Crystal-Problematik:

Landkreis / Kreisfreie

Stadt 2011 2012 2013 2014
Chemnitz 109 261 346 336
LK Erzgebirge 199 318 367 522
LK Mittelsachsen 72 226 248 303
LK Zwickau 178 361 409 451
Vogtlandkreis 221 280 356 397
Dresden 372 465 589 632
LK Bautzen 162 269 342 388
LK MeiRen 131 191 227 226
LK Gorlitz 134 167 202 215
g:t:fz"gh;izzh‘”e‘z 147 176 207 242
Leipzig 146 310 447 593
LK Leipzig 68 153 206 271
LK Nordsachsen 111 158 180 248

Quelle: Sachsische Landesstelle gegen die Suchtgefahren e V.



